



**UNIVERSITATEA DE ȘTIINȚE AGRICOLE ȘI MEDICINĂ VETERINARĂ CLUJ-NAPOCA**

Calea Mănăstur 3-5, 400372, Cluj-Napoca

Tel: 0264-596.384, Fax: 0264-593.792

[www.usamvcluj.ro](http://www.usamvcluj.ro)

**Școala Doctorală de Științe Agricole Inginerești**

# **REZUMATUL TEZEI DE ABILITARE**

## **MANAGEMENTUL RESURSELOR UMANE ȘI DEZVOLTAREA DURABILĂ A SPAȚIULUI RURAL**

**Domeniul de doctorat**

**INGINERIE ȘI MANAGEMENT ÎN AGRICULTURĂ ȘI DEZVOLTARE RURALĂ**

**Carmen Olguța BREZULEANU**

**UNIVERSITATEA DE ȘTIINȚELE VIEȚII "ION IONESCU DE LA BRAD"**

**IAȘI**

Cluj Napoca, 2023

## REZUMAT

**Cuvinte cheie:** *agricultură, dezvoltare rurală, managementul resurselor umane, performanță*

Teza de abilitare reflectă ansamblul rezultatelor semnificative obținute din activitatea de cercetare inter, intra și transdisciplinare dobândite în domeniile management și agricultură, în peste cei 21 de ani de activitate profesională, în mediul universitar, urmând principiul **pregătirii continue**.

Prezenta lucrare de abilitare evidențiază un ansamblu de acțiuni și măsuri în vederea dezvoltării spațiului rural românesc și apropierea de nivelul de dezvoltare a statelor vest-europene.

Teza de abilitare cu titlul „**Managementul resurselor umane și dezvoltarea durabilă a spațiului rural**”, elaborată în conformitate cu legislația în vigoare, are ca fundament activitatea de cercetare desfășurată de-a lungul întregii cariere universitare, cu precădere cea desfășurată după obținerea titlului de doctor, activitate care m-a format ca specialist în domeniul dezvoltării activităților socio-economice din spațiului rural românesc.

Teza de abilitare scoate în evidență direcțiile de cercetare urmărite de mine și care au ca temelie o mare parte din realizările științifice, academice și profesionale obținute în activitatea desfășurată până în prezent.

Teza de abilitare este structurată pe **două mari părți**.

**Prima parte** a lucrării cuprinde cercetările și realizările științifice, profesionale și academice sub forma unui studiu exploratoriu privind dezvoltarea socio-economică a spațiului rural, putând fi identificate două direcții de cercetare, respectiv:

- *cercetări care vizează managementul resurselor umane, în corelație cu dezvoltarea socio-economică a exploatațiilor agricole;*
- *cercetări care vizează studierea managementului fermei în contextul dezvoltării durabile.*

Direcțiile de cercetare prezentate în teza de abilitare se înscriu în aria de cercetare a colectivului din care fac parte, respectiv a Facultății de Ingineria Resurselor Animale și Alimentare a Universității de Științele Vieții din Iași.

Rezultatele activității de cercetare au fost diseminate prin publicarea de articole în reviste de specialitate, prezentarea de lucrări științifice la conferințe naționale și internaționale, dar și cu ocazia participării la workshop-uri, mese rotunde, întâlniri publice care au avut ca scop identificarea de soluții pertinente pentru dezvoltarea socio-economică a zonelor rurale.

Cea de-a **doua parte** tezei de abilitare este rezervată prezentării unui plan de evoluție și dezvoltare a carierei profesionale, științifice și academice.

În prezent, ocup funcția de conferențiar universitar, în cadrul Departamentului Control, Expertiză și Servicii la Facultatea de Ingineria Resurselor Animale și Alimentare a Universității de Științele Vieții din Iași.

Expertiza profesională dobândită de-a lungul carierei mi-a permis să devin membru al unor asociații profesionale naționale și internaționale, să fac parte din comitetele editoriale/științifice ale unor prestigioase reviste și să mă implic în organizarea unor conferințe, workshop-uri, mese rotunde, expoziții etc.

Activitatea profesională și științifică are un caracter preponderent multidisciplinar, direcționată pe creșterea economică sustenabilă a spațiului rural.

Începând din anul 2002, când am început cariera universitară ca lector universitar și până în prezent, am desfășurat o susținută activitate științifică concretizată în elaborarea a **14** cărți/capitole de carte, în domeniul de abilitare, publicate în edituri recunoscute din țară și străinătate, cursuri proprii puse la dispoziția studenților pe platforma de management universitar, și a unui număr total de **140** de articole științifice în domeniul de abilitare, din care **16** publicate în reviste cotate/indexate Web of Science Clarivate Analytics, și 124 lucrări publicate în reviste indexate în alte baze de date internaționale, volume ale unor manifestări științifice și reviste de circulație națională.

Activitatea de cercetare științifică se concretizează în **19 granturi și contracte de cercetare**, având calitatea de **director de proiect la 4** dintre ele, **din care 2 în domeniul de abilitare** și calitatea de membru în echipă la celelalte **15**.

Prestigiul profesional, reflectat în recunoașterea și impactul activității, reflectă rezultatele obținute și integrarea mea în comunitatea științifică și profesională. Vizibilitatea internațională, cuantificată prin citări, cuprinde un număr de 26 de citări în articole din reviste cotate/indexate Web of Science Clarivate și 271 de citări în jurnale indexate în alte baze de date internaționale.

În întreaga mea carieră didactică am manifestat o preocupare continuă pentru îmbunătățirea conținutului și a metodelor de prezentare a informațiilor către studenți.

Voi depune eforturi susținute în continuare pentru conceperea cursurilor într-o manieră flexibilă, accesibilă și eficientă pentru învățare, prin asigurarea unui învățământ de tip interactiv, cu utilizarea de preferință a tehnicilor multimedia (atât pentru predarea online cât și pentru cea fizică). De asemenea, am în vedere încurajarea afirmării studenților ca parte a procesului didactic.

În procesul de dezvoltare a carierei profesionale universitare îmi propun să evoluez în continuare în domeniile în care m-am consacrat prin ceea ce am realizat până în prezent.

Dezvoltarea carierei profesionale vizează parcurgerea următoarei trepte de evoluție, respectiv concursul pentru ocuparea postului de profesor universitar și se subscrie următoarelor obiective specifice: extinderea cunoștințelor de specialitate; dezvoltarea abilităților și a tehnicilor de predare în cadrul domeniilor de competență actuale; perfecționarea în ceea ce privește utilizarea limbilor străine (în special Engleza) în activitatea de predare; implicarea în activități studentești; participarea la mobilități internaționale de formare și de predare; dezvoltarea strategiei de internaționalizare a facultății (universității).

Obiectivele fixate în planul de dezvoltare a carierei științifice includ asigurarea stabilității și continuității proceselor de cercetare prin obținerea de resurse financiare bazate pe granturi naționale și internaționale, care să includă și studenții masteranzi și doctoranzi, urmărind dezvoltarea capitalului uman la nivel de excelență.

În materie de activitate publicistică intenționez să mă orientez cu precădere către reviste cotate Web of Science Clarivate cu factor de impact și scor relativ de influență contribuind astfel la sporirea prestigiului profesional și științific și aducând aport la îndeplinirea indicatorilor de performanță academică și la îmbunătățirea calității procesului educațional. Publicarea de cărți, capitole de carte, manuale, tratate, la edituri recunoscute din țară și din străinătate, va constitui un demers constant și pe viitor în activitatea mea de cadru didactic universitar.

Demersul de față, în întregul său, vizează obținerea abilitării în domeniul **Inginerie și Management în Agricultură și Dezvoltare Rurală**.

Așadar, planul de evoluție și dezvoltare a carierei profesionale, științifice și academice are ca reper parametri de performanță prevăzuți de criteriile și standardele aplicabile acestei poziții, oferind oportunitatea și șansa satisfacției de a îndruma tineri doctoranzi care aspiră la o carieră de cercetător sau își doresc perfecționarea prin studii doctorale.

Îmi doresc ca în viitor, odată cu dezvoltarea academică, profesională și științifică personală, să contribui la creșterea vizibilității pe plan național și internațional a universității în care activez, alături de întregul corp academic al acesteia.